Screpa D13_02 Data: 30 Gennaio 2013

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7/4 punti

Individuare il valore della tensione dell'ingresso per cui una porta NOT CMOS assorbe in

condizioni statiche la massima corrente dall'alimentazione. Determinare il valore di tale corrente.
(Vob =5 V; Vi = 2|V =1 V; ky = 2|k,| = 8 mA/V?)

ESERCIZIO N°2
6/4 punti

Realizzare in forma SP ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi € una uscita.

D

D

ESERCIZIO N°3
6/4 punti

Spiegare la differenza tra le istruzioni ASR e LSR del linguaggio assembly della famiglia AVR ed
esprimere come valore intero con segno in base 10 il valore del risultato di entrambe le istruzioni
quando applicate a un registro il cui contenuto iniziale ¢ OxFB.

ESERCIZIO N° 4
6/4 punti

Progettare una rete di Moore con abilitazioné che, quando abilitata, genera in uscita una sequenza
periodica il cui periodo pari a 7 cicli di clock € costituito dai valori 1010101.

ESERCIZIO N°5
8/5 punti

Realizzare una subroutine per un microcontrollore della famiglia AVR che inverte la posizione dei

bit del puntatore a 16 bit contenuto in Z. La subroutine deve, come al solito, lasciare inalterati tutti
gli altri registri.
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Invpos_Z:
PUSH R16
ROR ZL ;mette Z0 in C
LDI R16,8
loop:
ROL ZH ;fa scorrere 1 bit a partire da Z15
ROR ZL ;mette in C Z1,Z2 ecc. inserisce Z15,
DEC R16
BRNE loop ;ripete 8 volte
POP R16
RET



